
COMUNE DI CESENA 
____________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
QUARTIERE n. 7 “BORELLO” 

 
VERBALE N. 9 - ANNO 2016 

 
Il giorno 29.12.2016, alle ore 20.45, presso la sede del Quartiere in Borello di 
Cesena - Piazza San Pietro in Solfrino, 465, si è riunito, a seguito di avviso 
scritto, spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza il Sig. Andrea Gualtieri, Presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BURIOLI ROBERTO P MASINI GABRIELE 
P CANALI ALESSANDRO P MOLARI DINO 

AG EVANGELISTI ANDREA P MONANNI MATTEO 
P FABBRI GIULIANO P ROSSI KLAUS 
P GUALTIERI ANDREA  // 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 Consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 9 deliberati dal Consiglio comunale, il presidente 
dichiara aperta la seduta. 
 
 
 
  
 
 
 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale riunione precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente e dei Coordinatori; 
3. Carta bianca: interventi scelti dai cittadini da inserire nel bilancio 2017 del Comune 

di Cesena; 
4. Rinnovo collaborazione con Auser per l’inserimento di volontari presso la biblioteca 

di quartiere: parere; 
5. Sede di Quartiere: riorganizzazione di alcuni spazi all’interno della sede e verifica 

assegnazione chiavi; 
6. Programmazione iniziative/collaborazioni anno 2016: eventuali aggiornamenti; 
7. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO - Approvazione verbale riunione precedente  
L’approvazione del verbale del 24 novembre viene rinviata alla successiva riunione del 
Consiglio di Quartiere. 
 
SECONDO PUNTO - Comunicazioni del Presidente e dei Coordinatori  
Nessuna comunicazione. 
 
TERZO PUNTO - Carta bianca: interventi scelti dai c ittadini da inserire nel bilancio 
2017 del Comune di Cesena;  
Il presidente illustra i risultati delle votazioni per i progetti presentati per Carta Bianca. Il 
progetto del Quartiere Borello che ha ottenuto il maggior numero di voti è la realizzazione 
di “un’area cani” nei pressi del piazzale Cavazzuti. 
Il secondo progetto invece riguarda la realizzazione di un sentiero pedonale in un’area 
verde nei pressi della via Terzarotte. 
Considerata la somma a disposizione per la realizzazione dei progetti presentati per Carta 
Bianca, dovrebbero essere realizzate entrambe le opere. 
 
QUARTO PUNTO – Rinnovo collaborazione con Auser per  l’inserimento di volontari 
presso la biblioteca di quartiere: parere;  
In riferimento all’inserimento di volontari presso la biblioteca di Quartiere, vista la positiva 
esperienza, il Consiglio esprime unanime parere favorevole al rinnovo della collaborazione 
con Auser. 
 
QUINTO PUNTO – Sede di Quartiere: riorganizzazione di alcuni spazi  all’interno 
della sede e verifica assegnazione chiavi;  
Al fine di ottimizzare gli spazi all’interno della sede, il presidente rileva la necessità di 
ritornare in possesso della disponibilità di un locale, adibito a magazzino, in questo 
momento occupato con materiale della Società di Ricerca e Studio della Romagna 
Mineraria. A tal proposito, il vice presidente Masini si è dichiarato disponibile a tenere in 
deposito il materiale in una sua proprietà. 
Per quanto attiene gli arredi presenti nella sala “Il Minatore” che non sono di proprietà del 
Comune, bensì dell’Associazione che ha in gestione il Centro di Aggregazione Giovanile,  
il Consiglio di Quartiere ritiene di dover sensibilizzare i responsabili dell’Ass.ne stessa, 
affinché facciano un uso di tali dotazioni  tenendo presenti gli aspetti sulla sicurezza. 
Seguirà incontro con i rappresentanti dell’Associazione. 
 



SESTO PUNTO – Programmazione iniziative/collaborazi oni anno 2016: eventuali 
aggiornamenti  
Festa del Volontariato.  L’iniziativa si svolgerà nel mese di febbraio in collaborazione con 
la Pro Loco Borello Valle del Savio. Verranno invitate a partecipare le Ass.ni, la Caritas, i 
volontari Auser, e tutti i soggetti che con la loro attività forniscono importanti servizi per i 
cittadini. Contestualmente sarà consegnato agli intervenuti un attestato di riconoscimento. 
Impianto di amplificazione audio. Il Consiglio delibera di acquistare con i residui delle 
iniziative svoltesi nel 2016 un impianto portatile di amplificazione audio, da utilizzarsi negli 
eventi promossi dal Quartiere. Per l’acquisto si mettono a disposizione € 400,00. 
Anniversario Società di Ricerca e Studio della Roma gna Mineraria. Il Consiglio 
delibera di destinare dai residui delle iniziative dell’anno 2016 la somma di € 500,00 per la 
realizzazione di un evento nel 2017, in occasione della celebrazione dei 30 anni di attività 
della Società di Ricerca e Studio della Romagna Mineraria. 
 
Considerato quanto deliberato nella riunione odierna ed in quelle precedenti, la 
programmazione aggiornata delle iniziative/collaborazioni del Quartiere risulta essere la 
seguente: 

PROGRAMMA IMPEGNO 
Compiti in Quartiere in coll.ne con Auser 1400,00 
Ass.ne Differentemente - Sportello d'ascolto 200,00 
Progetti Associazione F3D  
  • An International Adventure 500,00 
Programma Estivo/invernale in coll.ne con Pro Loco Borello  
  • Sere d'estate all'arena  1000,00 
  • Concerto di Natale 400,00 
Progetti Ass.ne Polonia  
  • Mostra miniere di sale di Wieliczka in Polonia 250,00 
Gruppo Ciclistico Borello - gare ciclistiche 250,00 
Ass.ne Barbablù  
  • Laboratorio Cesena Comics 100,00 
Collaborazione con Ass.ne Dante Ailghieri - 100 ore per la scuola 400,00 
Tennis club Borello - Sport in movimento 200,00 
Scuola Infanzia Bora - Il Corpo in Libertà 200,00 
Corso di Teatro presso la sede del Quartiere 250,00 
Festa degli Sport - 23 aprile 22,50 
Commemorazione Caduti delle guerre 405,20 
Borello che si muove 75,00 
Festa del Volontariato 300,00 
Festa della Befana 2017 250,00 
Sagra del Minatore 322,08 
Inaugurazione statua romana 309,06 
Sede Quartiere, cancelleria, biblioteca, comunicazione, ecc…  242,05 
Acquisto impianto audio portatile 400,00 
Anniversario Società di Ricerca e Studio Romagna Mineraria 500,00 

TOTALE 7.975,89 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
 



SETTIMO PUNTO - Varie ed eventuali   
Il presidente comunica quanto segue: 
Richiesta di occupazione permanente di suolo pubbli co per costruzione di rampa 
privata su marciapiede pubblico in via Borello, 588  (PGN. 130362/343-2016): 
richiesta parere. 
Il Consiglio di Quartiere, esaminata la documentazione a disposizione, delibera 
all’unanimità di rinviare la pratica agli Uffici tecnici comunali per le competenti 
determinazioni da adottarsi nel rispetto delle norme del codice della strada e delle 
caratteristiche geometriche delle strade urbane (larghezza minima dei 
marciapiedi) e dietro attenta valutazione di tutti gli elementi che caratterizzano la 
circolazione nel tratto stradale, oggetto della richiesta (conformazione della strada, 
intensità del traffico, numero rilevante di pedoni, ecc.), al fine di garantire la massima 
sicurezza stradale con particolare attenzione alla tutela delle utenze deboli. 
(Segue lettera)  
Progetto Ulisse Ass.ne Barbablù  – lettera di adesione al progetto. 
Il presidente comunica di avere inviato nota (PGN. 122825/454-2016) di adesione al 
progetto presentato dall’Ass.ne Barbablù. Il progetto dell’Associazione, attiva nella sede 
del Quartiere nel Centro di Aggregazione Giovanile, partecipa ad un bando pubblico per la 
concessione di contributi da parte del Comune di Cesena.  Trattasi di una esperienza 
laboratoriale, interculturale, integrata, tra la Scuola Secondaria di Primo Grado ed il 
Centro di Aggregazione Lunamoonda. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
Maratona Alzheimer. 
L’Associazione Amici di Casa Insieme ha richiesto, come negli anni scorsi, la 
collaborazione del Quartiere per la realizzazione della manifestazione sportiva. Il Comitato 
organizzativo si è diviso in 3 gruppi (gare, camminate e servizi) ed il Quartiere Borello è 
stato inserito nel gruppo gare. Il presidente di Quartiere con email del 21/12/2016 ha già 
anticipato il parere favorevole. 
Il Consiglio di Quartiere ratifica all’unanimità il parere favorevole del presidente. 
Progetto Salute - Associazione Perledonne. 
In riferimento alla richiesta dell’Ass.ne Perledonne, il Consiglio delibera all’unanimità di 
collaborare per la realizzazione di incontri, presso la sede del Quartiere, sulle tematiche 
proposte. Si prevede quindi la realizzazione di 4 incontri con cadenza mensile. 
Raccolta Fondi pro terremotati. 
Il presidente informa sui risultati della raccolta fondi a favore del terremotati, approvata dal 
Consiglio di Quartiere nella riunione del 29 settembre scorso. Sono stati raccolti € 749,70, 
come risulta dal verbale redatto il 3 ottobre, che saranno destinati, tramite la “Misericordia 
Valle del Savio, alla realizzazione di un progetto nel Comune di Amatrice. 
Utilizzo locali di Quartiere Gruppo Anziani.   
È stata individuata la referente del gruppo. Si può quindi procedere al rinnovo 
dell’autorizzazione per l’uso dei locali alle condizioni precedenti. 
^^^^^^^^^ 
AG/mg 
La seduta è tolta alle ore 23,15 
 
Allegato: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 

     
      
      Il presidente 

             Andrea Gualtieri 
 


